

【拒绝流行】敬酒不吃吃罚酒



曹林 北京时事评论员

敬酒不吃吃罚酒，以往，吃罚酒的是不喝酒的下属，很高兴的是，这一次吃罚酒的是暴力敬酒扇人耳光的领导。网曝厦门国际银行北京分行新员工不喝领导敬酒被打耳光辱骂一事，引发热议，舆论一片谴责。相关人员受到处理，中国银行业协会专门发文谴责，剑指行业种种酒桌陋习。

向酒文化和酒席，实际上不是风气问题，而是权力生态在酒桌上的复制，酒桌只是办公室的延伸。就像性骚扰，关键不是性，而是要流氓，背后是一种权力霸凌。最隐秘和嚣张的性骚扰，不是地铁上那些猥琐的流氓，而是办公室里让人臣服的权力展示，上级对下级的骚扰。酒桌也是如此，灌酒的背后，也是一种权力展示，喝不喝，不是酒量的问题，而是对领导尊不尊敬、听不听领导的话、有没有摆正自己位置的酒桌政治。让无数年轻人望而生畏的入职酒桌，就是这种权力展示。



黄继林 香港学者、作家

【含英咀华】莫言“成熟”了

莫言新作《晚熟的人》发布会上，有人问莫言：“担心看不懂您的作品怎么办？”这位戴着最高桂冠的小说家向普通读者派发定心丸：“上世纪80年代，大家都在追求现代派的手法，随着人慢慢成熟才意识到，用最普通、最平常的语言，才能显示出作家真正的成熟。现在在我的小说你肯定能看懂。”

的读者艰难接受史。这类作品，可借用《文心雕龙》的“反正”即“反叛正统”来形容其写作态度。唐朝的魏征批评《皇览》，说此书“文义断绝，寻究为难”，则可借来形容其叙述手法。崇洋追新作家，即好此道此法不疲；他们不疲，学院派的专业读者却觉得很累。



胡泳 北京大学新闻与传播学院教授

【别处生活】美国“被掩盖的原罪”

音乐剧《汉密尔顿》堪称一部历史想象力杰作，但与真正的历史并不相同。从音乐的角度，它是亚历山大·汉密尔顿(Alexander Hamilton)的嘻哈传记，以及美国的建国时光。重构了这位美国开国元勋——“十美元上的国父，自己却没有父亲”——的生活，以及美国的建国时光。



李雪涛 北京外国语大学历史学院教授

【如是我闻】学问与底线

在昆山千灯镇看了顾炎武故居之后，离开的时候，看到停车场墙上的“博学于文”、“行己有耻”这两句话，感触良多！这两句话是孔子在不同场合答复复门人问时提出的主张，出自《论语》的《颜渊》和《子路》。



尤今 新加坡作家

【昙花的话】遛狗

早上的太阳清澈如水，把白沙公园葱翠的树木照得透亮。迎面走来了两个遛狗的男士，年长的那个，手中牵了一条狗，悠闲自在地走着；年轻的那个，却同时牵了一群狗，我仔细地算了一下，二三四五六七八九十，啊，十条，整整的十条。这些狗，品种不一、大小不同。奇怪的是，不管他朝东走或朝西去，它们都步伐整齐地跟着，像是一支训练有素的军队。



杨小彦 中山大学传播与设计学院教授

【横眉热对】叔本华影响下的王国维

第一个把叔本华的美学思想介绍到中国的是大学者王国维。王国维对德国哲学的兴趣始于他在日本的留学经历，叔本华的思想深刻地影响了他，其美学思想体现在他的《人间词话》之中。虽然通篇不提叔本华一字，但内里所闪现的情操，显然和叔本华的美学有着某种难以割舍的联系。



钟红明 上海《收获》杂志副主编

【不知不觉】残酷青春物语

看了电影《荞麦疯长》。这部电影情人节档期，又在“七夕”晚上举行上海首映“亲友场”。偌大的厅里络绎到来的观众相隔而坐，不经意地，就听见熟悉的嗓音飘过，一看，哦，作家陈丹燕。

中国人保承保 那曲挖草人牧民合作社 冬虫草获得【中国人保承保】，品质保障升级，买得更安心，进补更放心！ 所有滋补品均有原产地证明，检测报告，证书齐全，全场保真，不怕比价，售后保障，假一罚十，买贵一万赔一万！ 一降再降 剩余虫草全部大甩卖 一根不留 低至89元/克 抢虫草最后2天 不延期 不补货 最后清仓 抢到就是赚到 挖草牧民原产地直供虫草 好品质 有口皆碑 值得信赖 健康无价 金山银山 健康才是靠山 "黄金仙草" 药食同源 四季可食 活动时间: 8月30日至8月31日(仅剩最后2天) 广州【东方宾馆1号楼一楼(良恩堂)店】越秀区流花路120号 佛山【皇冠假日酒店碧云楼一楼自助餐旁(良恩堂)店】禅城区汾江中路118号 东莞【银城酒店大堂(良恩堂)店】莞太路48号 珠海【德翰大酒店广场(良恩堂)店】香洲区吉大街道吉大2号 江门【电视台一楼大堂】蓬江区发展大道178号 咨询热线: 400-667-7031